



LÄÄNE-VIRU OMAVALITSUSTE LIIDU

JUHATUS

KOOSOLEKU PROTOKOLL

Koosolek toimus veebikeskkonnas Skype

19. aprill 2021 nr 5

Algus kell 10:00, lõpp kell 11:20

Osalesid juhatus liikmed Ivar Lilleberg, Kairit Pihlak, Triin Varek, Mairo Nõlvak, Riho Tell, Rauno Võrno, Indrek Kesküla, Einar Vallbaum

Kutsutud: Tiia Murulaid, MTÜ Andras

Karin Reinberg, MTÜ Visit Virumaa juhatus liige

Mari Knjazev, VIROL arendus- ja väliskoostööspetsialist

Ingrid Pärnamäe, VIROL haridus- ja kultuurispetsialist

Juhatas Einar Vallbaum

Protokollis Maarika Koiduste

Päevakord:

1. Täiskasvanud Õppija juubeliürituse korraldamine
2. PKT piirkondliku projekti „Virumaa Soome hüpe“ omaosaluse garanteerimise täpsustamine
3. Toetuslepingu sõlmimine FIE Ülo Kannisto`ga
4. Rakvere linna ettepanek koduloomade varjupaigale auto soetamiseks
5. Eesti Ajakirjanike Liidu pöördumine
6. Volituse andmine
7. Lääne-Virumaa haridusvõrgu analüüsi juhtrühma moodustamine
8. KOP aruannete kinnitamine
9. „Maakonna arengustrateegia ja selle tegevuskava uuendamiseks vajalikud uuringud ja analüüsid“ uuest taotlusvoorst
10. Projekti „Lääne-Virumaa kliima- ja energiakava“ esitamine
11. Üldkoosoleku päevakorra kinnitamine
12. Informatsioon, koosolekul algatatud küsimused

1. Täiskasvanud Õppija juubeliürituse korraldamine

Tiia Murulaid teavitas, et elukestva õppe edendaja, ETKA Andras 30. sünnipäeva tähistamiseks istutatakse Rakvere linnas ja maakonna valdades kokku 30 elukestva õppe puud.

Linna- ja vallajuhte oodatakse 29. aprillil kell 10 Rakvere rahvaia juures Vabriku tänaval toimuvale puude istikute üleandmisele ja Rakvere linnale kingitud elukestva õppe puude istutamine.

Otsustati: võtta informatsioon teadmiseks.

2. PKT piirkondliku projekti „Virumaa Soome hüpe“ omaosaluse garanteerimise täpsustamine

Sven Hõbemägi teatas, et Rakvere valla esindajatel tekkis küsimus, kuidas arvutatakse maha ettevõtjate panus VIROLi garanteeritud KOVide omafinantseeringust.

Mairo Nõlvak: Peame õiglaseks, et ettevõtjate tasutud osalus arvutatakse maha kõikide KOVide summast proportsionaalselt.

Kairit Pihlak: Kas ettevõtjad on motiveeritud panustama, kui KOVID on andnud garantii?

Einar Vallbaum: Mida on turismiettevõtjate katusorganisatsioon teinud, pidi esitama nimekirja ettevõtjatest, kes osalevad ja panustavad projekti.

Karin Reinberg: Oleme kaardistanud võimalikud objektid. Peame olema kindlad, et valitud ettevõtted ja tooted oleksid konkurentsivõimelised. Tugineme Ida-Virumaa kogemustele. MTÜ Visit Virumaa teeb koostööd vabatahtlikkuse alusel oma liikmemaksudest ja ettevõtjat pisikesest panusest.

Kairit Pihlak: Võiksite anda sõnumi, et garanteerime omaosaluse. Eeldame, et ca 50% korjatakse ettevõtetelt kokku.

Karin Reinberg: Ettevõtjate osalus kokku ca 5000-10000 eurot. Esialgu tuleb ülekattega turismiobjektide hulk, kelle hulgast valime.

Riho Tell: Kuidas koostööpartnerid tekivad? Tapa valla poolt osalus hõre.

Karin Reinberg: Projekti ettevalmistavas etapis tuuakse koostöös KOVide ja ettevõtetega kaardile ekspordipotentsiaaliga ettevõtted. Kui oleme saanud rahastuse, siis toimub ettevõtete ja sihtturu analüüsimine ekspertide poolt. Sisendit ekspertidele annavad KOVid ja VIROL Selles projektis on juhtpartner IVEK, tegevused ja hanked viib läbi IVEK koostöös VIROLiga. Toetume suurel määral Ida-Viru Turismiklastri kogemusele ja tööle.

Sven Hõbemägi: Volikogudes peab olema selge, mis printsiibiga arvestatakse maha ettevõtjate poolne osalus

Indrek Keskküla. VIROLi ettepanek kõikidele KOVidele oli sama, et proportsionaalselt arvestatakse maha. Üldkoosolekul seda teemat ei arutatud.

Otsustati: Projekti „Virumaa Soome hüpe“ ettevõtjate tasutud osalus arvestatakse maha kõikide KOVide garanteeritud omaosaluse summast proportsionaalselt.

3. Toetuslepingu sõlmimine FIE Ülo Kannisto`ga

Toimus toetuslepingu arutelu.

Indrek Keskküla tegi ettepaneku kirjutada lepingusse, et ürituse avatseremoonial süütavad tule VIROLi liikmete esindajad, mitte VIROLi juhatusel liikmed.

Otsustati: sõlmida toetusleping FIE Ülo Kannistoga Eesti 30. taasiseseisvumisaasta tähistamiseks korraldatava ürituse „Vaba rahva laul“ toetamiseks.

4. Rakvere linna ettepanek koduloomade varjupaigale auto soetamiseks

Sven Hõbemägi teavitas, et Rakvere abilinnapea Andres Jaadla pöördus VIROLi poole Rakvere koduloomade varjupaiga tööks vajaliku kaubiku soetamise küsimuses. Kaubikbuss soetatakse kasutusrendi teel, rendiperioodi pikkus 5 aastat. Pakkumiste saamiseks peaks Rakvere linn korraldama hanke.

Toimunud arutelu käigus tõdeti, et mõistlik on osta võimalikult soodsa hinnaga kasutatud sõiduk. Uus sõiduk osta projekti vahenditest.

Otsustati:

1. Rakvere linnavalitsus teeb VIROLi teistele liikmetele ettepaneku, millist kasutatud sõidukit on mõistlik kodutute loomade varjupaiga vajadusi arvestades liisida või soovitab Rakvere linnavalitsus sõiduki kasutusrendi asemel välja osta.

Ettepanek sisaldab ka kasutusrendi eelhinnapakumist(si). Kasutusrendi puhul peaks olema võimalik rendilepingu lõpetamine etteteatamisel (nt etteteatamise aeg 3 kuud).

2. Rakvere linnavalitsuselt saadud ettepaneku alusel teeb VIROLi juhatus otsuse, kuidas jagatakse kasutusrendi summa KOVide vahel (arvestades nii kasutusrendi esmast sissemakset kui ka kasutusrendi igakuiseid makseid; ka seda kui suur on sõiduki soetamise kulude osa nn baasosa maksetes).

3. Rakvere linnavalitsus sõlmib teise omavalitsustega lepingud või esitab vastavad arved.

5. Eesti Ajakirjanike Liidu pöördumine

Sven Hõbemägi tutvustas Eesti Ajakirjanike Liidu pöördumist.

Toimus arutelu.

Otsustati: teavitada Eesti Ajakirjanike Liitu võimalusest taotleda mälestusmärgi avamiseks rahastust VIROLi ühisürituste vahenditest.

6. Volituse andmine

Sven Hõbemägi teavitas, et alates 2021. aastast toimub MAROdele haridusürituste ja õpetajate täiendusõppe korraldamiseks eraldatud riigieelarvelise toetuse lepingute sõlmimine ja aruandlus Haridus- ja Noorteameti konkursiveebis, kuhu on ligipääs vaid VIROLi juhatuse liikmetel. Et veebikeskkonnas avaldatud dokumentidele ja aruandevormidele ligi pääseda ja hiljem aruandeid operatiivselt esitada, anda selleks volitus VIROLi tegevdirektorile.

Otsustati: volitada Lääne-Viru Omavalitsuste Liidu tegevdirektor Sven Hõbemägi kasutama Haridus- ja Noorteameti konkursiveebi ning allkirjastama konkursiveebis esitatavaid riigieelarvelise toetuse kasutamise aruandeid.

7. Lääne-Virumaa haridusvõrgu analüüsi juhtrühma moodustamine

Sven Hõbemägi edastas maakonna haridusvõrgu analüüsi koostaja, Cumulus Consulting OÜ, ettepaneku moodustada VIROLi juurde haridusvõrgu analüüsi juhtrühm, kellele analüüsi koostaja saaks etappide kaupa analüüsi hetkeolukorda tutvustada ja kooskõlastada. Toimus arutelu.

Otsustati: moodustada haridusvõrgu analüüsi juhtrühm, kuhu kuuluvad KOV juhid ja iga omavalitsuse üks haridusspetsialist.

8. KOP aruannete kinnitamine

Mari Knjazev tutvustas otsuse eelnõusid.

Otsustati:

1. Võtta vastu otsus „MTÜ Kadrina Tuletõrje Seltsi naissalk aruande kinnitamine ja kasutamata jäänud toetuse tagasinõudmine“;
2. Võtta vastu otsus „Kohaliku omaalgatuse programmi 2020.a taotlusvoorudest rahastatud projektide aruannete kinnitamine“.

Otsused võetu vastu ühehäälselt.

9. „Maakonna arengustrateegia ja selle tegevuskava uuendamiseks vajalikud uuringud ja analüüsid“ uuest taotlusvoorust

Mari Knjazev teavitas 5. aprillil avanenud taotlusvoor, millest on võimalik taotleda toetust maakonna arengustrateegia ja selle tegevuskava uuendamiseks vajalikeks uuringuteks ja analüüsideks. Maakond võib esitada ühe taotluse. Maksimaalne toetuse summa ühe projekti kohta on 25000 euro, omafinantseering 10%. Taotluse esitamise tähtaeg on 5. mai.

Mari Knjazev tegi ettepaneku taotleda rahastust sotsiaalteenuste analüüsi koostamiseks. Juhatuse liikmed kiitsid ettepaneku heaks.

Otsustati: Mari Knjazev tutvustab projekti VIROLi üldkoosolekul.

10. Projekti „Lääne-Virumaa kliima- ja energiakava“ esitamine

Mari Knjazev tutvustas projekti „Lääne-Virumaa kliima- ja energiakava“, milles osalevad maakonna vallad. Rakvere linn esitab oma projekti. Kliima- ja energiakava on kasulik tööriist KOVidele, samuti saab kasutada maakonna arengustrateegia ja tegevuskava jaoks. KOVid peavad oma arengudokumendid kliima- ja energiakavaga kooskõlla viima ühe aasta jooksul projekti lõppemisest.

Sven Hõbemägi: Projekti omafinantseeringu (10%) saame garanteerida VIROLi eelarvevahenditest. Indrek Kesküla: Uuritakse KOVe. Kliimaga seotud ka eraettevõtlus: nt tehased, mis mõjutavad põhjavett jne.

Mari Knjazev: KOVide territooriumidel tegutsevaid ettevõtteid analüüsitakse ka. Tuleb selgemalt projekti sisse kirjutada.

Otsustati: võtta vastu otsus „Rahastuse taotlemine projektile „Lääne-Virumaa kliima- ja energiakava“. Otsus võeti vastu ühehäälselt.

11. Üldkoosoleku päevakorra kinnitamine
Toimus üldkoosoleku päevakorra arutelu.

Otsustati: kinnitada VIROL üldkoosoleku 30.04.2021 päevakord. Koosolek toimub veebikeskkonnas Skype.

12. Informatsioon, koosolekul algatatud küsimused

Seminar elutähtsate teenuste toimepidevuse korralduse teemal toimub 25. juunil peale VIROLi üldkoosolekut. Mairo Nõlvak lepib kokku esinejatega. Järgmine juhatuse koosolek toimub 17. mail.



Einar Vallbaum
Juhataja



Maarika Koiduste
Protokollija